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UVOD 
Elektronska trgovina (engleski-electronic commerce) je danas najznačajnija oblast elektronskog poslovanja. Pojam elektronska 
trgovina je danas često razmatrana tema i postoji mnogo definicija ali su uglavnom operativnog karaktera. Smatra se najprikladnija 
ona definicija koja elektronsku trgovinu definiše kao aktivnost koja se obavlja primenom elektronske tehnologije. 
Kad govorimo o stukturi elektronske trgovine možemo razlikovati više kriterijuma za njeno klasifikovanje. Ako za kriterijum uzmemo 
stepen elektronizacije trgovine, onda je možemo podeliti na totalno elektronificiranu i delimično elektronificiranu trgovinu. Totalna 
elektronificirana trgovina podrazumeva komlpetnu elektronifikaciju svih faza trgovanja, a delimično elektronificirana je ona kod koje je 
iskorišćen samo deo mogućnosti za elektronifikaciju. Ako kao kriterijum klasifikacije uzmemo tip poslovnog kanala (računarske 
mreže) onda elektronsku trgovinu delimo na: ograničeno i neograničeno elektronsko tgovanje. Ograničeno elektronsko trgovanje 
podrazumeva poslovanje u zatvorenim, a neograničeno u otvorenim računarskim mrežama. 
Predmet trgovanja kao kriterijum klasifikacije elektronske trgovine uslovljava njenu podelu na elektronsku trgovinu proizvodima, 
elektronsku trgovinu uslugama i elektronsku trgovinu kapitalom. 
U ovom radu sam pokušala da opišem način funkcionisanja i perspektive elektronske trgtovine. Kao što sam već navela, elektronska 
trgovina je najznačajnija oblast elektronskog poslovanja. 
Imajući to u vidu, u prvom redu sam definisala elektronsko poslovanje i navela njegove oblasti, a to su: elektronska filozofija, 
elektronska trgovina, elektronska plaćanja, elektronske komunikacije, elektronski marketing, elektronska proizvodnja, elektronska 
tehnologija, elektronska distribucija i zaštita. Takođe sam definisala i pojam arhikteture elektronskog poslovanja koji je usko vezan za 
elektronsko poslovanje i prikazala ga na praktičnim primerima mnogih kompanija u svetu. 
Elektronska trgovina ne bi mogla funkcionisati bez elektronskih tehnologija koje je podržavaju. Ove tehnologije su opisane u drugom 
delu ovog rada kroz elektronske informacione sisteme i njihove vrste, zatim kroz EDI kao vid elektronske razmene podataka i kroz 
kao Internet najveće globalne informacione mreže u svetu. 
Treći deo rada se odnosi na samu elektronsku trgovinu, a to su: elektronska tržišta, elektronska maloprodaja, elektronsko izdavaštvo 
i interaktivne aukcije na Internetu. 
Četrvti i peti deo rada opisuju elektronsko poslovanje i trgovinu u Srbiji i Crnoj Gori i u svetu, kao i perspektive koje stoje pred ovom, 
verovatno najvažnijom granom u budućnosti. 
I na kraju, u šestom delu rada sam opisala sisteme elektronskog (digitalnog) plaćanja čime se zadovoljava platni promet 
elektronskog poslovanja, kao i modele plaćanja i sisteme elektronskog novca. Takođe, da bi elektronska trgovina mogla da zadovolji 
sigurne transakcije u elektronskom poslovanju, mora ispoštovati izvestan stepen zaštite samih podataka-informacija koje sam 
opisala u poslednjem delu ovog poglavlja, a to je zaštita elektronskog poslovanja. 
Na kraju rada sam opisala svoj lični zaključak koji sam stekla tokom pripreme, planiranja i izrade samog diplomskog rada, a na 
osnovu raspoložive stručne literature, sajtova koje sam posećivala na Internetu kaop i u razgovoru sa stručnim osobama koje polako 
ulaze u neslućeno veliki svet elektronskog poslovanja koji nam donosi bliska budućnost. 
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